

● POROČILO ODBORA ZA GRADNJO OBJEKTOV DRUŽBENEGA STANDARDA

Tretji samoprispevek že kaže rezultate

V letu 1985 in prvi polovici leta 1986 je imel operativni odbor tri seje. Obravnaval je idejni projekt prizidka k OŠ Adolf Jakhel, investicijski program za ureditev zobne ambulante na OŠ Jože Moškrčič in spremljal pripravljala dela ter gradnjo objektov v občini. Obravnaval je programske osnove za OŠ Fužine II z glasbeno šolo in VVO Fužine II ter za telovadnico pri OŠ Zgornji Kašelj. Skupnost III. samoprispevka je namreč za vse te tri objekte prevzela investitorstvo, finančna sredstva za njihovo gradnjo pa bodo zagotovljena zunaj samoprispevka.

Izvajanje programa III. samoprispevka v občini

Odlok o uvedbi III. samoprispevka za sofinanciranje gradnje objektov družbenega standarda na območju mesta Ljubljane (Uradni list SRS št. 36/81) zajema v programu naslednjih devet objektov na območju občine Ljubljana Moste-Polje:

- a) **že zgrajeni objekti**
1. **OŠ Jože Moškrčič** je iz programa III. samoprispevka pridobila v letu 1983 prizidek 8 učilnic k obstoječemu objektu. Investicijska vrednost po odloku je znašala 41.016.000 dinarjev, končna pa 37.567.000 dinarjev.
2. **VVO Nove Jarše** je pridobila v letu 1984 s prizidkom k obstoječemu objektu 6 oddelkov za 100 otrok. Investicijska vrednost po odloku je znašala 43.871.000 dinarjev, končna pa 26.305.000 dinarjev.
3. **OŠ Karel Destovnik-Kajuh** je v letu 1984 pridobila s prizidkom 6 učilnic. Investicijska vrednost po odloku je znašala 34.248.000 dinarjev, končna pa 22.602.292 dinarjev.
4. **OŠ Ketteja in Murna** je v letu 1985 pridobila veliko telovadnico. Investicijska vrednost po odloku je znašala 62.630.000 dinarjev, končna pa 47.358.246 dinarjev.
5. **VVE Kodeljevo** je bila načrto-

vana kot prizidek, grajena pa kot samostojen objekt z dvema oddelkoma za otroke od 2. leta in z enim oddelkom za otroke od 2. do 3. leta starosti. VVO Otona Župančiča je objekt vključila v dejavnost leta 1985. Investicijska vrednost po odloku je znašala 42.878.000 dinarjev, končna pa 36.564.574 dinarjev.

b) objekti v gradnji in načrtovani objekti

1. **OŠ Zgornji Kašelj** — I. a faza objekta z 8 učilnicami je dograjena. Tehnični pregled bo v prvi polovici meseca junija 1986. V dejavnost bo objekt vključen s prihodnjim šolskim letom. V program III. samoprispevka je bila investicija vključena le z delom sredstev — 35.604.000 dinarjev. Ostala sredstva sta zagotovili Papirnica Vevče z najetjem kredita v višini 30.000.000 dinarjev, iz sredstev združene amortizacije ljubljanskih osnovnih šol pri mestni izobraževalni skupnosti ter skupnost III. samoprispevka s sredstvi iz razlik med investicijskimi vrednostmi po odloku in končnimi vrednostmi dograjenih objektov. Vrednost investicije I. a faze je 173.933.875 dinarjev. Za noramlnno izvajanje vzgojno-izobraževalnega programa je novi šoli nujno potreben prostor za telovadbo, ki je načrtovan kot I. b faza

investicije. V planskih dokumentih je pričetek gradnje predviden leta 1986. Izdelan je idejni načrt za gradnjo telovadnih prostorov v dveh variantah. Po prvi bi skladno z normativi k šoli zgradili malo in veliko telovadnico v skupni vrednosti 577 mio dinarjev, po drugi varianti pa bi k šoli zgradili telovadni objekt v vrednosti 1.307,8 mio dinarjev in bi zadovoljeval potrebe šole, v popoldanski in večernih urah pa tudi potrebe športnega društva Slavija in krajanov tega dela Ljubljane. Drugo varianto je predlagalo predsedstvo občinske telesnokulturne skupnosti Ljubljana Moste-Polje, ki je že sprejelo sklep o sofinanciranju gradnje telovadnega objekta v višini 55,9%, za kolikor je večja vrednost druge variante od prve. Vodstvo šole in gradbeni odbor podpirata drugo varianto. Mestni izobraževalni skupnosti je OŠ Edvarda Kardelja že posredovala vlogo za dodelitev finančnih sredstev za gradnjo telovadnice in strokovne osnove za njeno opredelitev do obeh variant. Takoj ko bomo imela izobraževalna skupnost v skladu z zakonskimi možnostmi zagotovila finančna sredstva, bo možen pričetek gradnje, saj so vsi ostali pogoji zagotovljeni.

Gradnja nadaljnjih 8 učilnic k OŠ Zgornji Kašelj je načrtovana kot II. a faza investicije do konca tega srednjeročnega obdobja. Sredstva bo možno zagotoviti le iz sredstev združene amortizacije ljubljanskih osnovnih šol, kar je opredeljeno v planskih dokumentih mestne izobraževalne skupnosti.

V prihodnjem srednjeročnem ob-

dobju bo skladno z idejnimi zasnovami zgrajenih še 8 učilnic — II. b faza, če bodo to narekovala potrebe.

2. **OŠ Adolf Jakhel** bo skladno s potrebami namesto šestih učilnic razširila kuhinjo ter pridobila večnamenski prostor in telovadnico. V izdelavi je projektna dokumentacija za pridobitev gradbenega dovoljenja. Pričetek gradnje bo julija 1986. Investicijska vrednost po odloku je bila 77.197.000 dinarjev, do sedaj pa je bilo porabljenih 2.000.000 dinarjev.

3. **Zdravstveni dom Fužine** je bil v odloku načrtovan z investicijsko vrednostjo 280 mio dinarjev. Finančna sredstva bodo zagotovljena s samoupravnim sporazumom za sofinanciranje nekaterih dogovorjenih nalog na področju družbenih dejavnosti za obdobje 1986—1990. V izdelavi je projektna dokumentacija za celoten objekt, sama gradnja pa bo potekala v dveh fazah. S prvo fazo bo zgrajeno 63% načrtovanega objekta z najnujnejšimi prostori, ki jih je že opredelil zdravstveni dom Moste. Vrednost tega dela investicije je po sedanjih cenah 864.802.294 dinarjev. Gradnja bomo pričeli v letu 1987.

4. **VVE Štepanjsko naselje** bomo gradili, ko bodo to narekovala potrebe po vzgoji in varstvu predšolskih otrok na tem območju. Idejni projekt je izdelan in potrjen. Investicijska vrednost po odloku je znašala 95.116.000 dinarjev, do sedaj pa je bilo porabljenih 4.014.000 dinarjev.

c) objekta, za katera je skupnost III. samoprispevka prevzela investitorstvo

1. **VVO Fužine II** bo grajena s sredstvi, ki se bodo zbirala s samoupravnim sporazumom o združevanju sredstev za sofinanciranje nekaterih dogovorjenih nalog na področju družbenih dejavnosti za obdobje 1986—1990. Investitorstvo je prevzela skupnost III. samoprispevka. Izvršni svet je sklenil aneks za pripravo projektna dokumentacije, in obveznost v višini 7.500.000 dinarjev že poravnal s sredstvi, ki so se zbirala v ceni kvad. m stanovanjskih površin v soseski MS 4,5 Fužine. V izdelavi je projektna dokumentacija za pridobitev gradbenega dovoljenja. Lokacijska dokumentacija je bila pripravljena 9. maja 1986. Pričetek gradnje bo možen v septembru, če bodo pravočasno zagotovljena potrebna finančna sredstva.

2. **OŠ Fužine II z glasbeno šolo** bo grajena iz istega vira kot VVO Fužine II. Mestna izobraževalna skupnost bo premostitveno financirala pripravo projektna dokumentacije. Za ta objekt bodo namenjena tudi vsa sredstva, ki se bodo zbirala do konca gradnje soseske MS 4,5 Fužine v ceni kvad. m stanovanjskih površin. Investitor bo skupnost III. samoprispevka. Izdelane so lokacijske smernice. Predlog programske osnove sta obravnavala gradbeni in operativni odbor. Pričetek gradnje bo možen v oktobru 1986, če bodo zagotovljena potrebna finančna sredstva.

● S SEJE PREDSEDSTVA OK SZDL

Četrty samoprispevek predvsem za pereče ekološke probleme v Ljubljani

Predsedstvo občinske konference je 19. maja obravnavalo vrsto aktualnih zadev občine in Ljubljane. Govor je bil o analizi poslovanja organizacij združenega dela občine v letu 1985, in to na osnovi strokovne analize in poročila akcije Zaključni račun 85; o programu dela občinske organizacije SZDL do letne programske seje; o poročilu glede sprejemanja samoupravnih sporazumov o temeljnih planov SIS; o dveh letih prizadevanj konference svetov potrošnikov; informirano je bilo o proslavah, prireditvah in pomembnejših jubilejih v letošnjem letu v naši občini; zaustavilo se je ter izjemno pozornost posvetilo tudi četrtemu samoprispevku, ali točneje predosnutku programa za IV. samoprispevek v Ljubljani.

Že v razpravah za sedanjim III. samoprispevkom so bile pogosto pripombe, da bodo v prihodnje morale priti v Ljubljani na vrsto tudi pereče ekološke zadeve, predvsem pa oskrba in zavarovanje pitne vode ter izboljšanje zraka. Lani, v razpravah o programih razvoja Ljubljane za obdobje 1986—1990 in za dolgoročno obdobje pa smo se za IV. samoprispevek tako rekoč tudi načelno opredelili, saj nam je v finančnih konstrukcijah posla sapa iz rednih virov prav za rešitev strateških ekoloških problemov v Ljubljani. So pa tudi še nekateri drugi skupni problemi, ki Ljubljancem že leta pestijo in za rešitev katerih je doslej vedno zmanjkalo sredstev.

Tako je zavod za družbeno planiranje Ljubljana pripravil prikaz možnih prednostnih projektov za IV. samoprispevek v Ljubljani, in sicer: centralna čistilna naprava v Zalogu; ekološka sanacija Termoelektrarne-Toplarnice Ljubljana in priljučevanje obstoječih objektov na centralne energetske vire za zmanjšanje onesnaževanja okolja v Ljubljani; potniška postaja Ljubljana; obnova Ljubljanskega gradu; razširitev odpadke na Barju; gradnja povezovalnega sistema na centralnem vodovodu; zaščita I. in II. varnostne cone

podtalnice; gradnja mostu čez Ljubljano na Fužinah; dograditev in sanacija pomembnejših lokalnih vodovodov ter graditev naprav za čiščenje in dezinfekcijo oporečne vode lokalnih vodovodov.

Kot smo že zapisali, je predsedstvo naštetih potrebam Ljubljane v najširšem pomenu, ki bi jih s IV. samoprispevkom pomagali uresničiti, posvetilo izjemno pozornost. Razpravljali so si bili v razpravah enotni, da s IV. samoprispevkom vseh naštetih nalog ne bomo mogli rešiti, zato se bo treba opredeliti v korist osrednjih ekoloških zadev; te pa so: pitna voda, čistejši zrak in centralna čistilna naprava. Šele po zadovoljitvi teh treh temeljnih ekoloških potreb lahko razmišljamo še o drugih skupnih potrebah v Ljubljani.

Seveda so bila to prva konkretna razmišljanja o programu IV. samoprispevka. Na podlagi podobnih bo mestna konferenca SZDL izdelala osnutek programa s finančno konstrukcijo in stopnjo prispevka, nakar bo v Ljubljani stekla široka javna razprava do jeseni, ko bi se Ljubljancem na referendumu dokončno odločali.

Naša občinska konferenca SZDL bo o programu in o organizaciji javne razprave za IV. samoprispevek razpravljala na svoji seji 23. junija.

S. G.

● Vabimo na odprtje nove OŠ Vevče-Zg. Kašelj



Nova osnovna šola v Zg. Kašlju bo prava lepota. V teh dneh dobiva dokončno podobo in 21. junija ob 10. uri bo slovesno odprta. Čeprav ima šola za zdaj še napako, saj je brez telovadnice, se njene pridobitve veselijo tako delavci OŠ Edvarda Kardelja (katere podružnična šola bo), kot učenci in krajanji KS Vevče-Zg. Kašelj ter delavci Papirnice Vevče, ki so z izdatnim posojilom pomagali III. samoprispevku pri njeni gradnji.

Pripravljani odbor za proslavo, ki ga vodi Tone Bogataj, predsednik sveta KS Vevče-Zg. Kašelj, sestavljajo pa ga predstavniki OŠ Edvarda Kardelja, Papirnice Vevče in KS Polje, pripravljajo ob odprtju prisrčno slovesnost, ki bo v soboto, 21. junija ob 10. uri pri novi šoli. Slavnostni govornik bo Ivo Samec.

To bo doslej najdragocenejša počastitev krajevnega praznika Vevče-Zg. Kašelj, ki ga sicer praznujemo 24. junija. Pa tudi krajanji KS Polje so v počastitev tega dogodka sklenili, da bodo svoj krajevni praznik, ki ga imajo 13. julija, letos praznovali z odprtjem šole v Zg. Kašlju. (Foto: Dušan G.) S. G.

Deset let OŠ Karla Destovnika — Kajuha

Pred dobrimi 15 leti smo se v Ljubljani odločili, da bomo s samoprispevkom gradili nove zdravstvene domove, vrtce, šole in druge objekte z željo, da vsem ljubljanskim otrokom omogočimo približno enake razmere za varstvo, vzgojo in učenje, kot jih imajo otroci v drugih mestih.

Štepanjsko naselje je bilo v tistem času že v gradnji. Novi bloki in visoke stolpnice so rasle in napovedovale, da se bo na tem vzhodnem delu Ljubljane razvila soseska, po številu prebivalcev nič manjša kot Nova Gorica. Med drugimi je bila zgrajena tudi stavba osnovne šole na Vlahovičevi ulici, ki so jo poimenovali po partizanskem pesniku Karlu Destovniku-Kajuhu. Zgradba je bila nared že pred rokom, tako da je 1. septembra 1966. leta lahko že sprejela prve učence in delavce šole.

Sestav učencev v novem šolskem okolju je bil zelo heterogen. Prišli so skupaj s svojimi starši iz vse Slovenije, pa tudi iz nekaterih krajev naše širše domovine, tako da še sedaj skupaj tvorijo, če lahko tako rečemo, Jugoslavijo v malem. Eni in drugi so se aktivno vključili v delo vsak na svojem področju. Učenci se vzgajajo in usposablajo pri pouku, interesnih dejavnostih v različnih drugih zunajšolskih dejavnostih, delavci šole pa se aktivno vključujejo v družbeno dogajanja v KS, občini, mestu in republiku.

Za uspehe in dosežene rezultate na vseh področjih v teh 10 letih so prejeli tako delavci šole kot učenci številne pohvale, nagrade in priznanja.

Toda šola na Vlahovičevi ulici je po nekaj letih postala pretresna, da bi vsako leto sprejemala čedalje več učencev. Zato smo se lotili gradnje nove šolske stavbe na Nussdorferjevi ulici — in zrasla je prav tako kot rezultat ljubljanske solidarnosti, saj

tudi druga nova šola zgrajena iz sredstev samoprispevka. Nova šola Karla Destovnika-Kajuha na Nussdorferjevi ulici ima 12 učilnic za predmetno in 6 učilnic za razredno stopnjo ter večnamenske prostore, kuhinjo in nadve potrebno zobno ambulanto. S III. samoprispevkom pa so leta 1983 s prizidkom na isti šoli pridobili še 6 novih učilnic in knjižnico. Tako je OŠ Karla Destovnika-Kajuha postala največja OŠ v občini, izpolnjeni pa so vsi pogoji za celovito izvajanje vzgojno-izobraževalnega dela in vsem otrokom je dana možnost, da lahko obiskujejo šolo v svojem šolskem okolju.

V teh 10 letih je Štepanjsko naselje dobilo svojo dokončno podobo, čeprav še ni vse zgrajeno in dokončano (predvsem mislimo na športne in druge pomembne objekte za zadovoljevanje širših potreb krajanov), toda brez samoprispevkov in solidarnosti vseh ljubljancov danes vsega tega ne bi imeli in prav tako ne bi sledili potrebam, ki jih zahteva sodobno življenje.

In kaj bi lahko rekli za pedagoške delavce danes. Čas, v katerem živimo, jim ni najbolj naklonjen, materialni položaj vzgoje in izobraževanja postaja čedalje težavnejši. Občutek je, da se nekako zapirajo vase; kot da bi temu prispevalo počasno reševanje nastalih problemov in dobivamo vtis nezainteresiranosti pri njih premagovanju. Tudi delegati v skupščinah SIS za vzgojo in izobraževanje na svojih sejah in posvetovanjih le redkokdaj dosežejo vidne

premik, ko posredujejo stališča in mnenja baze, ki jo zastopajo. Kljub vsem težavam pa je še velika večina prosvetnih delavcev, ki se prizadevajo in aktivno delajo, saj se zavdajo plemenitosti svojega poslanstva in nalog pri vzgoji otrok, ki jim jih je zaupala družba. Toda za reševanje vseh nalog pri vzgoji in učenju mladih je prav tako potrebna nesebična pomoč prosvetnim delavcem ne samo staršev, temveč vseh struktur v družbi. Žal tega danes skoraj da ne opazimo, kajti vse preveč poudarjamo zvezdnitvo, pridobitniško mišelnost, bogatenje in vse drugo za ohranitev materialnega položaja. Seveda vsi skupaj želimo, da bi rasli in živeli kar najboljše, vendar ne smemo pozabiti, da je sreča odvisna od nas samih, odvisna je od naporov, ki jih bomo vsi skupaj vložili v reševanje vseh problemov. Osnova za vse to pa nam mora biti vztrajno in dosledno delo vseh nas.

DARILA NAJZASLUŽNEJŠIM

Za 10. obletnico OŠ K. Destovnika-Kajuha je svet šole sprejel sklep, da za aktivno delo pri vzgoji in izobraževanju mladega rodu podeli priložnostna darila petindvajsetim najzaslužnejšim delavcem tega kolektiva.

Prejeli so jih: Marjanca Agrež, Vera Babor, Mira Bavec, Vanda Bedenk-Jeglič, Marija Cvahte, Jožefa Debevec, Vlastimira Dermič, Marjana Klemenčič, Ana Kokalj, Meta Komar, Milica Kostrun, Ibolka Kovač, Marcela Lampelj, Marija Martinčič, Polonca Omahen, Lidija Ozimek, Mirna Pavčič, Marjana Pušenjak, Aneta Rakovac, Staša Reje, Tihomil Slenc, Danica Stangl, Ljudmila Tomš, Bosiljka Vinčič in Maja Žugel.

Darila je podelil predsednik sveta šole Marjan Dragar. Čestitamo!



Počitniško varstvo za osnovnošolce

Občinska in mestna Zveza prijateljev mladine Ljubljane bodo tudi v letošnjih temih počitničnih organizirale počitniško varstvo za mlajše pionirje ljubljanskih šol (za učence od 1. do 5. razreda).

Varstvo bo vsak dan (razen ob sobotah in nedeljah) od 6. do 16. ure v OŠ Tone Čufar, Ljubljana, Čufarjeva 8. Vsak otrok bo lahko v varstvu dnevno največ 8 do 9 ur, odvisno od oddaljenosti službenega mesta staršev;

- pionir mora priti v varstvo vsak dan do 8. ure zjutraj, zapusti pa ga lahko po 13. uri;
- pionirji naj prinašajo s seboj copate in kopalke, ob slabem vremenu pa tudi toplo jopico;
- vsebinski program varstva bo izpolnjen s kulturnimi, rekreativnimi in športnimi dejavnostmi, z ogledi zanimivosti Ljubljane in tudi z daljšimi izletmi, skratka, veliko bo gibanja na svežem zraku.
- Dnevni prispevek staršev za počitniško varstvo je 700 din. V to ceno so vključeni: dopoldanska malica, kosilo, vstopnine, prevozi po mestu in prevozi na daljše izlete itd.
- Če starši iz neobjektivnih razlogov vsaj dva dni pred predvideno vključitvijo otroka v varstvo ne sporočijo njegove odsotnosti, organizator zaradi vplačana sredstva. Starši naj sporočijo odsotnost na mestno Zvezo prijateljev mladine Ljubljana, tel. št. 323-276/52 med 8. in 10. uro dopoldne.
- Pionirji naj prijavnice oddajo v

svojih šolah najkasneje do srede, 18. junija 1986.

Starši naj nakažejo znesek na Mestno zvezo prijateljev mladine Ljubljana, Resljeva 18 — žiro račun: 50101-678-45821.

Pripis: Če starši ne bodo uspeli pravočasno izpolniti prijavnice, naj svojega otroka pripeljejo do 8. ure na OŠ Tone Čufar in se pogovore s pedagoškim vodjem, da le-ta uredi vse potrebno.

Počitniško varstvo v kulturnem domu Španski borci, Zaloška c. št. 61, bo vse počitniške dni od 30. junija do 29. avgusta od 6.30 do 15. ure. Organizator je Društvo prijateljev mladine Moste-Selo. Starši naj otroka prijavijo na sedežu KS Moste-Selo, Zaloška 61 oziroma po tel. št. 441-436.

Otrok naj ima s seboj copate in malico — v tem varstvu prehrana ni organizirana.

Počitniške aktivnosti v KS Nove Fužine. Otroci se bodo zbirali vsak dan ob 9. uri pred šolo (ob slabem vremenu v šoli). Aktivnosti še bodo odvijale do 13. ure. Vodile jih bodo aktivistke DPM in dijakinja Pedagoške gimnazije.

Tako kot vedno, bo občinska Zveza prijateljev mladine organizirala letovanje šolskih otrok v otroškem počitniškem domu v Zambraju od 8. julija po 10 dni vse do 27. avgusta. Kadrovanje za kolonije že poteka prek svetovalnih služb na šoli. MARIJA BENČINA

PRIJAVNICA

Prijavljam svojega otroka _____ razred _____

osnovna šola _____

naslov stanovanja _____

občina _____

v počitniško varstvo

od 26. junija do 5. julija	od _____ ure do _____ ure
od 7. do 19. julija	od _____ ure do _____ ure
od 21. julija do 2. avgusta	od _____ ure do _____ ure
od 4. do 16. avgusta	od _____ ure do _____ ure
od 18. do 30. avgusta	od _____ ure do _____ ure

Telefonska številka staršev v službi/očeta _____

matere _____

doma _____

Podpis staršev _____